

落实常规夯基筑本，和合教研提质增效

——晋江市陈埭民族中学召开第一阶段教学教研工作回顾暨下一阶段工作布置会

2023年10月10日，教研室牵头召开了教学口本学期第一阶段教学教研工作会议，回顾和总结了开学以来学校教学教研工作开展情况，并对下一阶段工作进行了布置。黄祖铭书记、庄勋洋校长、邹文耀副校长、莫洪君副主任、罗典成副主任、陈红平副主任和张文哲助理以及全体教研组长参加了本次会议。会议由教研室张文哲助理主持。



本次会议改变传统做法，首先由各教研组长简要介绍了开学以来各组工作开展情况。从汇报情况看，多数教研组都能够完成好学期工作计划的制定、期初各项申报、新课标的学习等常规工作，其中也有部分教研组能够结合学科特点和教学实际情况有针对性地开展研修活动，呈现不少亮点：一是重视二次培训。初、高中英语、生物等组能够主动安排外出培训老师把培训学到的知识和信息及时传递给组员，有

效提升了培训效果。二是重视考试研究。高中语文、信息技术、生物、初高中英语等组已经专门组织了关于考试命题的主题教研活动，其他组如初中语文、初中数学、高中数学、历史等组表示下一阶段要重视备考研究。三是重视参赛辅导。体育组和音乐组能够积极主动开展好各类学生比赛的训练和指导。

当然，也发现一些问题，如部分教研组研训活动不够深入，停留在工作布置层面，这是接下来要改进的。



教务处罗典成副主任反思了上学期教学工作的得与失，并提出下一阶段要求：一是顺应一级达标，沉心教研；二是加强学科竞赛；三是落实好教学常规；四是关注初高中学考。



分管教学副校长邹文耀希望各教研组长多用心、多投入，促进学校更快、更好的发展，提升教学质量，提升学校的竞争力，这是学校一级达标创建后的中心工作。邹文耀副校长强调：一要重视“适岗期”教师的培养，强化青蓝教师结对的效果；二要重视“周练小测”训练并大力推行；三要重视“培优扶中补短板”工作。

黄祖铭书记最后从三个方面进行了强调，一是教研组长要起示范引领作用，做教研组的学习榜样；二是做好培优扶差工作，抓中间促两头；三是促进教研组快速成长。黄书记针对不同年段分别做了部署安排，并提出各教研组应重视夯基础，防分化，促提升；强教研，促研评，提素养；传帮带，促提升，共成长。对标好教科研工作、职称评聘以及优秀教研建设。

团结协作是一个集体共同发展的关键，希望组长们能以积极的心态迈向新目标，迎接新挑战，充分发挥好引领作用，

促进教师队伍专业发展，引导全体教师凝心聚力、团结协作、互相扶持、共同进步，一起打造“和合”教研文化。

承前启后，继往开来。这次会议的召开，是我校努力提升办学质量，办好人民满意的教育的一项举措，吹响了齐心协力、砥砺奋进的号角，踏上新征程，谱写新篇章！

文字：何菲莉

图片：丁琼霜

一审：张文哲

二审：莫洪君

三审：邹文耀